

骊歌声声，惜别依依，高校毕业季迎来了高潮。昨天，华东师范大学、上海交大医学院、上海对外经贸大学举行2023届毕业生毕业典礼。在祝福毕业生远行之际，校长们都提及了“使命”，寄语大家要与时代同频共振、同向而行的接续奋斗中闪耀青春光彩。

青年报记者 刘昕璐 本版均为受访者供图

# 踏准时代节拍 担起强国重任

## 高校毕业季，三位校长的“最后一课”都提及了“使命”

>>> 华东师范大学校长钱旭红：

### 风雨兼程 止于至善



华东师范大学校长钱旭红在题为《风雨兼程，止于至善》的致辞中寄语毕业生，不要为眼前的繁荣或黑暗所迷惑，因为繁荣可能是昙花一现，伸手不见五指可能仅仅是黎明前的黑暗。沉潜不会长远，它往往孕育着新一轮的红色喷发和万马奔腾。希望同学们学会从平凡做起，做一个有使命感的平凡人，历经艰辛，仍然心怀真诚、笑容灿烂，历经磨难，仍然追求卓越、止于至善。

钱旭红说，此刻是最后一课，送别之际，“送礼不如送道”，他借用老子思想给予各位六点临别赠言，以祝毕业生们未来吉祥顺利——

一是善悟经典。面对这个极不确定的世界，我们更要用善心、善言、善行以对，保存实力、规避凶险。善就是“道行天下，以德配天，得道多助，失道寡助”的代名词，善就是“大道”的别称。善不是软弱、虚伪，更不是过激、偏执，而是恰如其分的肯定和否定，并把握其变化。从某种意义上说，我们要珍惜不确定，因为创造源自不确定。不确定说明存在有多种可能性，它尽管让人不安，但却意味着更多

机会。把握不确定中的机会，需要我们每个人具备一专多能、跨界智能、超能善成的多种可能和准备。

二是善用有无。人们之所以常常困于窘境中无法走出，或者因成功而得意忘形最终坠入失败，原因在于不明白“反者，道之动”的规律，无法正确对待和把握无和有、成功与失败，以及它们的相互转换的大道铁律。“无”并非一无所有，“有”也不是永恒不变；不能忽视无的意义，而仅仅执着于有。世界来自奇点，有无相生；真空不空，那里有量子波动。凤凰涅槃，向死而生，才能在烈焰燃烧后重现重生。懂得“大音希声，大象无形”，才能于无声处听惊雷。

三是善待观点。要善待不同观点和不同的人，因为无数观点对事物的不同观察和相互验证，才能趋近世界的规律和真相。在论文写作、事务判断、行动规划中，要全面收集、均衡引用呈现那些自己喜欢或不喜欢的、不同的观点意见，然后在价值观和使命信仰的基础上，作出不违大道的判断或选择。

此外，还要善爱生命、善迎未来、善事中国。“如果我们每个人都以服务人民、成就自我、止于至善、趋近大道为神圣使命，那么中国必将成为人人向往的神州大地。”钱旭红说。

>>> 上海交大医学院院长范先群：

### 担当时代责任 攀登医学高峰



六月初夏，毕业骊歌唱响；山川湖海，前路星光灿烂。耳边响起“健康所系，性命相托”的铮铮誓言，心中牢记“报效祖国、服务人民”的殷殷嘱托，在昨天举行的上海交通大学医学院2023届毕业生典礼上，上海交通大学医学院院长、中国工程院院院士范先群以《担当时代责任 攀登医学高峰》为题给全体毕业生上最后一堂课。范先群寄语在新时代展现新作为的交医学子，“责任”是人生永恒的主题。责任是能力，是精神，更是品格。

范先群期望同学们坚守医者初心，肩负起护佑生命健康的责任。医者的首要责任是仁心仁术，治病救人。“夫医之为道，君子用之于卫生，而推之以济世，故称仁术”，希望大家用广博的知识和精湛的技术祛除病痛之苦，救人于危难之际。居其位，安其职，尽其责。时刻把病人放在心中，在精进医术、救死扶伤的过程中实现自己的人生价值。担当医者责任，要永葆进取精神，提升人文素养，传承大医精诚。

坚持创新精神，肩负起推动医学发展的责任。当今世界新一轮科技革命和产业变革日新月异，医学的深度和广度不断延伸和扩展。启航新征程，希望同学们融入面向人民生命健康的新时代，成为具有国际视野和全健康理念的卓越医学创新人才。担当时代责任，坚持创新驱动，善于通过临床实践发现问题；坚持融合发展，善于通过学科交叉解决问题；坚持生命至上，善于通过成果转化服务人民。医路漫漫，充满崎岖和荆棘；医路求索，需要智慧和勇气。希望你们把握机遇迎难而上，使命担当尽职尽责，开拓进取共创未来。

矢志担当作为，肩负起建设健康中国的责任。生逢其时，理应奋斗不息。健康中国的宏伟蓝图提供了施展才华，成就梦想的广阔舞台，范先群希望同学们“博观而约取，厚积而薄发”，将建设健康中国，全方位、全周期保障人民健康的使命与责任内化于心，外化于行。

“只有投身‘健康中国’的伟大事业，不断为人民群众提供更高水平、更广领域的卫生健康服务，才能与时代同频共振、同向而行的接续奋斗中闪耀青春光彩。”范先群说。

## 安全管理 校企合作共谋发展

——上海二十冶与江苏安全技术职业学院开展校企共建座谈

为充分发挥校企双方优势，增强校企合作交流。近日，上海二十冶与江苏安全技术职业学院开展校企共建座谈。

双方对人才培养、共育高质量安全人才展开座谈，共同推动双方持续合作。

上海二十冶向学校展示了职工创新工作室取得的科研成果，并寻求校企研发合作，工作室致力于新型建材的研发、应用和推广，聚焦于服务城市更新领域的加固、修缮和亮化工作，并为城市建筑加固、

旧改材料研发提供技术支撑。

近年来，上海二十冶在校企合作方面进展顺利，成果丰硕，为推进校企多层次、多方位、多模式合作奠定了坚实基础。全面拓展双方交流与合作渠道，深化校企合作人才培养机制，在产学研合作、智慧工地、人才培养、职业培训等方面深化合作，并肩携手，助力校企高质量发展，共同培养高素质技术技能型人才。

## 国寿投资实力获市场认可 国寿安保安泰三个月逆势热卖70亿元

尽管受市场震荡影响，但亦有部分基金获得投资者青睐逆势热卖。6月17日，国寿安保基金公告旗下国寿安保安泰三个月定期开放债券基金正式成立，首募规模达70亿元，一举跻身今年新发基金募集规模榜前列。逆势热销亦凸显了投资者对国寿安保安泰三个月定期开放债券的认可及对国寿安保基金多年来坚持的投资理念和专业能力的充分肯定。业内人士分析，国寿安保安泰三个月定期开放债券基金热卖，主要有两方面原因：一是今年以来市场股债跷跷板效应显现，债市行情整体向好，吸引资金布局；二是基金管理人的实力获得市场认可。国寿安保基金多年坚持以客户为中心，通过多渠道、多方式、多维度优化客户体验。截至

2023年3月31日，国寿安保基金累计旗下产品5032万客户，公司自成立以来旗下产品累计分红235次，累计分红金额达182.27亿元。凭借优异的投资业绩，稳健明晰的投资风格，国寿安保基金持续获得了客户的认可。截至2023年3月31日，国寿安保基金旗下公募基金管理规模为1207.3亿元（剔除货币基金与短期理财债券基金）。今年是公募基金行业诞生25周年，也是国寿安保基金成立10周年。公司正从“强根筑基”的1.0阶段向“高质量发展”的2.0阶段迈进。着眼未来，公司将不忘初心，砥砺前行，持续以稳健的投资风格和投资者携手同行，更好地肩负起“提升客户获得感及幸福感”的使命，在高质量发展之路上笃定前行。

## AI崛起量化投资大有可为 华夏智胜新锐基金正式发行

近年来AI(人工智能)技术的迅速崛起，无疑成为全球瞩目的焦点。而在投资领域，AI与量化投资的完美契合也已引发了市场的高度关注。以头部基金公司华夏基金为例，公司旗下又一重磅AI量化投资

## 工银瑞信河北高速公募REITs项目获得中国证监会、上交所正式受理

近日，中国证监会、上海证券交易所正式受理了“工银瑞信河北高速集团高速公路封闭式基础设施证券投资基金”项目，项目原始权益人为河北高速公路集团有限公司，基金管理人为工银瑞信基金管理有限公司。该项目系河北省首

## 人生如歌 踏歌而行

>>> 上海对外经贸大学校长汪荣明：



光阴如琴弦般轻拨，青春的曲调在时光的河流中徐徐流淌。

人生如歌，同学们即将踏歌而行。临别之际，上海对外经贸大学校长汪荣明有三点希望寄予毕业生：一是音符只有在乐谱上律动，才能演绎动人的旋律；二是音符必须在乐谱中找准位置，才能成就华丽的乐章；三是华彩终要经历波澜变化，才能谱写绚丽的乐章。

“毕业时刻，点滴终于汇成篇章，形成了属于你们自己的独特节拍。你们一路欢歌，即将踏入社会，纵横四海，把个人的‘小我’融入祖国的‘大我’，把激昂的青春梦融入伟大的中国梦，展现属于你们的人生华彩。”汪荣明对同学们说，只有踏准时

代的节拍，把个人的“小我”融入到实现“国家富强，民族复兴，人民幸福”的“大我”之中，才是打开人生的正确方式；只有将“小我”的奋斗汇入时代的浪潮之中，个人的成长才会更有价值。他希望大家以青春之我投入到强国建设、民族复兴的火热实践中，为建设贸易强国发光发热。

“同学们，逐梦途中，只有将自信化为底气，将自励化为志气，奋楫踏浪，才能奏响人生乐章的强音。只有始终保持对未来的探索求知，在慎思省悟中创新争先，才能鸣响人生乐章的高音。”汪荣明说，站在人生新的起点，只有心无旁骛、保持定力，持续学习、锲而不舍，在“经世致用”精神的指引下，锤炼出愿意干事的“宽肩膀”，锻造出勇于担事的“铁肩膀”，才能吹响人生乐章的长音。

<p><b>公告</b></p> <p>邵佳平遗失身份证，身份证号码3101019904182111，特此声明。该身份证自2023年6月16日起失效。如有冒用，概与本人无关。邵佳平 2023年6月16日</p> <p>邵佳平遗失身份证，身份证号码3101016002323775，特此声明。该身份证自2023年6月16日起失效。如有冒用，概与本人无关。邵佳平 2023年6月16日</p> <p>邵佳平遗失身份证，身份证号码3101016002323775，特此声明。该身份证自2023年6月16日起失效。如有冒用，概与本人无关。邵佳平 2023年6月16日</p>	<p><b>联合声明</b></p> <p>近日，有冒用本人名义在网络上发布虚假信息，声称本人已去世，并诱导他人转账。本人郑重声明：本人并未去世，所有此类信息均为虚假信息，如有冒用，概与本人无关。本人已向公安机关报案，并将依法追究法律责任。特此声明。本人：汪荣明 2023年6月16日</p>	<p><b>遗失声明</b></p> <p>本人不慎遗失身份证，身份证号码3101016002323775，特此声明。该身份证自2023年6月16日起失效。如有冒用，概与本人无关。本人：邵佳平 2023年6月16日</p>
<p><b>公告</b></p> <p>本人不慎遗失身份证，身份证号码3101016002323775，特此声明。该身份证自2023年6月16日起失效。如有冒用，概与本人无关。本人：邵佳平 2023年6月16日</p>	<p><b>联合声明</b></p> <p>本人不慎遗失身份证，身份证号码3101016002323775，特此声明。该身份证自2023年6月16日起失效。如有冒用，概与本人无关。本人：邵佳平 2023年6月16日</p>	<p><b>遗失声明</b></p> <p>本人不慎遗失身份证，身份证号码3101016002323775，特此声明。该身份证自2023年6月16日起失效。如有冒用，概与本人无关。本人：邵佳平 2023年6月16日</p>
<p><b>公告</b></p> <p>本人不慎遗失身份证，身份证号码3101016002323775，特此声明。该身份证自2023年6月16日起失效。如有冒用，概与本人无关。本人：邵佳平 2023年6月16日</p>	<p><b>联合声明</b></p> <p>本人不慎遗失身份证，身份证号码3101016002323775，特此声明。该身份证自2023年6月16日起失效。如有冒用，概与本人无关。本人：邵佳平 2023年6月16日</p>	<p><b>遗失声明</b></p> <p>本人不慎遗失身份证，身份证号码3101016002323775，特此声明。该身份证自2023年6月16日起失效。如有冒用，概与本人无关。本人：邵佳平 2023年6月16日</p>